

Разгосударствление собственности продолжается, но Сургут не стремится в лидеры (2-я страница)

Сургутская ТРИБУНА

№28 (8361)

Вторник, 13 февраля 1996 года.

В розницу цена договорная.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Подальше вложишь - красиво отдохнешь

Не исключено, что власти Сургута станут владельцем собственности за рубежом.

Коммерческие предложения города по этому поводу поступали, но окончательного решения не принято - идет проработка вопроса.

К примеру, есть возможность вступить в долю по управлению одним из акционерных обществ в Венгрии - пансионатом в курортном местечке этой страны.

Для этого надо изыскать два

миллиона долларов. В одиночку наскрести такую сумму сложно, а в складчину с округом и районом вполне реально.

В этом пансионате круглогодично могли бы оздоровливаться северяне. Как показывает практика, отды whole за рубежом сейчас обходится дешевле, чем в Крыму.

Зоя СЕНЬКИНА.

Всего один концерт

Из памяти любителей бардовской песни еще не стерся юбилейный вечер, посвященный десятилетию сургутского клуба самодеятельной песни. 10 февраля в ДК "Энергетик" состоялась новая встреча.

На сей раз перед сургутской публикой выступила Раиса Нурмухаметова. Выпускница Уфимского училища искусств, она в 1983 году приехала на Север. Начале работала концертмейстером в школе искусств Нижневартовска. С 1989 года стала со-вмещать основную работу с творчеством в городском клубе самодеятельной песни. Уже в 1991 году стала его руководителем.

Два раза участвовала в Гру-инском фестивале бардовской

песни, на последнем стала лауреатом Раиса Нурмухаметова - сама автор и исполнитель своих песен, которых в ее репертуаре более 40. В ее песнях есть грусть, то светлая; если юмор, то обзательно добрый.

В Сургуте состоялся только один ее концерт. Его организатором выступил сургутский клуб самодеятельной песни, с которым Раису Нурмухаметову связывает старая крепкая дружба.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

БРИЛЛИАНТОВАЯ КОРЗИНА

В СК "Дружба" закончилось первенство по баскетболу среди юношей 9-11 классов на приз "Бриллиантовая корзина" в зачет спартакиады.

В соревнованиях приняли участие команды из 20 школ города. В результате упорной борьбы достойными приза оказались юноши СШ №17, второе место у СШ №9, третье - у СШ №10.

Главный судья Сергей Ольхов отметил, что в основном ребята были хорошо подготовлены к соревнованиям. Удручает только деталь: единой формы - крайне редкое явление для школьных команд и по сей день.

СЕЗОННЫЙ ВИД СПОРТА

В Тобольске состоялось открытое первенство Тобольской ТЭЦ по лыжным гонкам.

За титул чемпиона боролись лыжники из Свердловска, Тю-

мени, Тобольска, Сургута. По итогам двух соревнований абсолютными чемпионами первенства стали сургутяне Сергей Сычев и Ольга Калмина.

Ну, а наших спортсменов порадовала не только очередная победа, хорошая лыжня, но и богатый призовой фонд.

И еще одно сообщение об этом виде спорта. Соревнования в Ишиме на первенстве Тюменской области по лыжным гонкам среди юношей и девушек являлись отборными в соревнованиях округа и области для участия в зональном первенстве России.

На дистанции десять километров свободным ходом сургутин Леонид Громоненко (тренер - Татьяна Лунева) занял четвертое место и попал в сборную команда Ханты-Мансийского округа. Чуть-чуть не дотянул по возрасту Андрей Левчук, занявший третье место среди юношей 1980-81 годов рождения, чтобы войти в этот год в сборную округа. Но, как говорится, какие годы...

Елена БАХТИНА,
инструктор
горспорткомитета.

К НАМ ДВИЖЕТСЯ ТЕПЛО



Минувшие выходные дни были крепко подпорчены ядерным морозом.

Без нужды горожане старались не высовываться из дома, а понедельник стал дважды тяжелым - стужа достигла своего "пика". Воздух от холода стал белым, как молоко.

По сообщению метеобюро, ничего особенного с погодой не происходит: 38-градусная температура, которая отмечена вчера, не такая уж и низкая для северной зимы. Бывали дни и более студеные, когда переваливало за сорок градусов.

Синоптики успокаивают сургутян: в нашу сторону движется тепло, со сна на день надо ждать его.

Зоя СЕНЬКИНА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«РУБИН» И НЫНЕ ТАМ

7 февраля в кинотеатре "Рубин" позвонил неизвестный и сообщил, что в помещении заложена бомба.

Правда, новосибирский террорист взамен на 2 миллиона обещал разминировать объект. Прибывши на место сотрудники милиции не обнаружили взрывного устройства в кинотеатре, находящемся на ремонте. Поиски "сапера" продолжаются.

С УЧАСТКОВЫМ ШУТКИ ПЛОХИ

По-разному алкоголь действует на человека.

Один выпил - и сразу спать.

Другому же кураж надо "пофест" - +

Зимним утром 7 февраля однин, мягкого говоря, нетрезвый житель поселка Барсово, 1947 года рождения при попытке

оказать сопротивление участковому находившемуся при

КРИМИНАЛ

исполнении, порвал форменную одежду и пытался уда-рит милиционера.

Вскоре buoy был помещен в изолятор. Хмель, руково-дивший его действиями, в настоящий момент улетучился, оставил головную боль по поводу охидалого возмездия.

«ДЕВЯТКА» С НАЧИНКОЙ

Иногда при досмотре личного автотранспорта сотрудники ГАИ могут обнаружить нечто более серьезное, чем отсутствие талончика о техосмотре.

7 февраля, в пять часов утра на третьем посту ГАИ при досмотре автомобиля ВАЗ-2109 у пассажира, жителя Дагестана, был обнаружен и изъят пистолет калибра 5,6 миллиметра производства под патроны калибра 5,6 миллиметра.

Варвара ШАРАПОВА.

ВСТУПИТЕ В СИЛУ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ЗАКОНЫ:

"Об акционерных обществах", "Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства"

ЗАКОН "Об акционерных обществах" предусматривает принятие учредительных документов в соответствии с требованиями Закона до 1 июля 1996 г.

ПРОВОДИТ ОДНОДНЕВНЫЕ СЕМИНАРЫ 15 и 16 февраля в ДК "Нефтяник", начало в 10 часов

В программе:

- 15 февраля. "Новый Закон об акционерных обществах в действиях":
• акции, их виды, размещение акций
• структура годового отчета акционерного общества
• особенности начисления к выплаты дивидендов
• порядок распределения прибыли
• приобретение и выпуск акций

Также будут проанализированы новые законодательные акты, методические материалы, и даны рекомендации по вопросам:
• переоценки основных фондов

• разработки учетной политики на 1996г.

• составления бухгалтерского отчета за 1995г.

• налогового обложения юридических лиц.

16 февраля. "Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности малых предприятий"

Также будут проанализированы новые законодательные акты, методические материалы, и даны рекомендации по вопросам:
• переоценки основных фондов

• разработки учетной политики на 1996г.

• составления бухгалтерского отчета за 1995г.

• налогового обложения юридических лиц.

Стомин стоимость консультационных и информационных услуг - 384000 руб., за одного слушателя. НДС 44000 руб. - в том числе.

Оплата производится на р/с "Инфоцентр" №1467515 в Альбаком г.Сургута, МФО 704 инд. №8602884348.

Стомин стоимость консультационных и информационных услуг за одного слушателя без литературы 300000 руб., НДС 50000 в том числе.

Документы необходимо получить в "Инфоцентре" (ул.Энтузиастов, 32) 12, 13, 14 февраля с 10 до 17 часов. Тел. 46-37-72.

«ПРИВАТИЗАЦИЯ - КАК ПРОВОД ВЫСОКОГО НАПРЯЖЕНИЯ: КАК НИ БЕРИСЬ - ВСЕ РАВНО УДАРИТ»

В последнее время не так часто проводятся торги, на которых продаются предприятия торговли, бытового обслуживания, общественного питания. В прошлом году, например, в городе приватизировано всего пять объектов. На продажу выставлялось несколько больше предприятий, но покупатель нашелся не на весь "товар". Однако разгосударствление собственности в Сургуте продолжается, ежегодно намечается и утверждается местная программа приватизации.

Сургут в этом вопросе не стремится к лидерству, приватизация здесь до сего времени велаась неспешно, толково, с прицелом на будущее. И потому удалось сохранить хорошо управляемую инфраструктуру, хотя можно было спустить, как в некоторых городах, все с "молотка", разово закрыв прорехи в бюджете, а потом уповать на чудо.

Наш комитет по управлению имуществом пошел другим путем, и не просчитался. Особенность работы его в прошлом году заключалась в том, что в муниципальную собственность вводились все новые объекты инфраструктуры. Сегодня их количество составляет две с лишним тысячи. Это и промышленные объекты, и предприятия торговли, соцкультбыта, жилья, а также многое другое.

Разумеется, ставка делается не только на то, чтобы приватизировать муниципальную собственность, но, главным образом, на эффективную работу как этих предприятий, так и объектов, принадлежащих коммерческим

структуркам, ибо они тоже работают в интересах сургутян.

На общем, достаточно благополучном фоне удручающее выглядит положение с организацией общественного питания. Многие предприятия, призванные вкусно кормить горожан, помогать проводить им досуг, после того как у них появился новый хозяин, перепрофилированы, переданы под офисы. Определенные проблемы есть у аптечной сети, в частности, она убыточна. Поставлена задача ввести ее в этот год в муниципальную собственность, либо в окружную, и добиться того, чтобы фармация работала прибыльно.

- С первых дней создания нашего комитета овощная торговля в городе выделялась отдельной строкой, - говорил на пресс-конференции, посвященной итогам приватизации, его председатель В. С. Нестеров. Ставилась цель сохранить магазины, и это удалось. Особенное отношение у нас к работе предприятий бытового обслуживания, книжной сети.

В прошлом году в муници-



пальному собственность было приобретено свыше трехсот жилых домов, и сейчас на балансе города насчитывается около шестисот зданий. В этом году будет приобретено жилье энергетиков, начнется его передача нефтятникам. Лиши газовики продолжат эксплуатацию своего фонда собственными силами.

Чтобы надежно обслуживать огромное количество домов, потребуется также принять в муниципальную собственность базы, объекты коммунального хозяйства, их имущество. Предстоит организовать еще одно крупное жилищно-коммунальное предприятие по типу уже двух существующих, перераспределить между ними жилой фонд и та-

ким образом добиться управляемости им.

В прошлом году городской комитет по управлению имуществом добился передачи в муниципальную собственность 62 объектов незавершенного строительства, на которое претендовала дирекция по строительству объектов "под ключ", ранее известная как ДСПП. Вопрос этот поднимался и на уровне правительства, и Госкомимущества, и администрации округа. Какие из этих объектов будут достраиваться за счет бюджетных средств, кое-что можно возвести с помощью долевых участников, а оставшиеся продасть тем, кто сумеет довести до завершения начатые объекты.

В комитете появился специа-

листы, которые совместно с окружным управлением по банкротству будут работать с предприятиями, глубоко севшими на мель. С опозданием, но создана окружная комиссия по ценным бумагам - появившись она раньше, можно было бы принять запретительные меры относительно ряда финансовых компаний, которые, "одурчив" тысячи сургутян, исчезли из их поля зрения. Такая же комиссия будет создана и в Сургуте, ее работа должна способствовать развитию фондового рынка.

- В этом году задачи остаются прежними, - подвел итог беседы В. С. Нестеров. - Шарахранье из стороны в сторону не будет. Курс реформ будет продолжен, мы обязательно его избрали и намерены придерживаться в дальнейшем. Специалисты, занимающиеся вопросами приватизации в Сургуте, не ниже уровня, чем в округе и даже в Москве. Мы решаем вопросы быстрее и эффективнее.

Наиболее запоминающейся цитатой этой пресс-конференции стала следующая: "Приватизация - это как провод высокого напряжения: как ни берись - все равно ударит".

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ТАКИЕ ДЕЛА

Железная дорога не всегда ведет в тупик

Федеральная железнодорожная дорога остается сегодня государственной монополией. Сами железнодорожники овольны политикой нынешнего кабинета правительства, оставившего железнодорожную дорогу в федеральной собственности, не дав ей акционироваться, как российской авиации. Именно поэтому, считают служащие дорог, им регулярно выплачивалась заработная плата, и именно сохранением унитарности объясняется настоящее стабильное положение железнодорожников.

Но, а государство и вперед обязуется оказывать поддержку своей железной дороге как притягательной отрасли экономики, пообещав выделить из федерального бюджета 1,1 триллиона рублей на финансирование строительства важнейших железнодорожных объектов, имеющих общегосударственное значение.

Сургутское отделение Свердловской железной дороги в нашем регионе, в том числе и в городе, признано одним из самых стабильных предприятий. Оставаясь сырьевым клавдом страны, Север, используя наиболее приемлемый по себестоимости вид транспорта - железнодорожную дорогу, отправляет сырье в промышленные регионы страны. Учитывая этот факт, логично утверждать, что основным источником доходов дороги являются грузовые перевозки, доход от которых в 1995 году составил более 95%.

Падение добычи нефти, по идеи, должно ударить по карману не только нефтяников, но и железнодорожников. Первонаучальные же прогнозы экспертов о снижении объемов перевозок в прошлом году не подтвердились. Так, погрузка нефтепродуктов составила в 1995 году более 3 млн. тонн, на что железнодорож-

ники даже не рассчитывали. А вот планы на отгрузку леса были не оправданы.

Таким образом, ставка, как и прежде, делается на грузовые перевозки. Железнодорожники вынуждены развивать услуги для крупных предприятий. В начале года они намерены заключить договоры с заводом стабилизации конденсата, АО "Петролис", другими промышленными предприятиями, имеющими свою подвижную состав, на оказание услуг по предоставлению железнодорожных путей для цехов предприятий и на техническое обслуживание их подвижного состава.

Для того, чтобы грузоотправителю было удобнее транспортировать грузы в ближайшее зарубежье, к концу этого года на должностных станциях "Сургут", "Нижневартовск", МЧ-8 будут открыты склады временного хранения таможенных грузов. Подобное нововведение пригодится как крупным, так и мелким организациям региона.

Что касается контейнерных перевозок, то до недавнего времени это был неликвидный бизнес для дороги, на который возлагались большие надежды. Но по сравнению с 1994 годом объем таких перевозок значительно снизился. Железнодорожники

понесли большие убытки от содержания крупных контейнерных площадок, их обслуживающего персонала. Тем не менее сворачивать данные виды услуг смысла нет, тем более что в наше время может многое измениться буквально за несколько месяцев, да и потребность в контейнерных перевозках никогда не иссякнет.

Интересен один факт. В подобных перевозках в основном нуждаются частные лица либо мелкие коммерческие предприятия и фирмы, благодаря деятельности которых все же значительно разнообразится ассортимент торговых прилавков. Только в нашем городе более 7,5 тысяч таких коммерческих организаций. Конечно, каждый оценивает их деятельность по-своему, но, наверное, все согласятся с тем, что благодаря их огромному количеству и большой заинтересованности в быстром транспортировке именно частные мелкие фирмы сбивают цены на ширпотреб.

Городским властям, конечно, тяжело контролировать подобную деятельность, но тем не менее они заинтересованы в ее существовании. А посему расходы, вернее, убытки железнодорожников по контейнерным перевозкам берут на себя городские власти. Так, администрация Когалыма выделила на по-

крытие убытков своей контейнерной площадки 48 млн. рублей.

Отделение дороги и в этом году рассчитывает на финансовую поддержку администраций городов и округа. Городские и окруж-

перевозки пассажиров - дело убыточное. Это не значит, что цены на билеты стремительно поползают вверх. Покрывать убытки из таких перевозок и приобретать пассажирский подвижной



ные власти сотрудничают с железнодорожниками не только в этом направлении. С их помощью закупаются вагоны, финансируется строительство промышленных объектов дороги, важных для экономики данного поселка, города, округа.

Кстати, о пассажирах. Несмотря на популярность железнодорожного транспорта из-за сравнительно дешевых билетов,

состав обязалось в 1996 году государство. Исполнятся ли эти благие намерения - покажет время. Пока же в ближайших планах наших железнодорожников - поездка до Омска без пересадки.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

НЕИСТРЕБИМОЕ?

ТЫ ПОМНИШЬ ТУ ТЫШУ, ОБМАНЩИК КОВАРНЫЙ?

(Недолетая песня о взаимоотношениях продавца и покупателя)

Официальная информация. В 1995 году за обсчеты и обвсы, то есть обман покупателей, к уголовной ответственности привлечено 475 работников торговли (86 из них вторично), к административной - 1260.

- Картина складывается удручающая, - мрачно заявил Сергей Иванович Кондаков, начальник подразделения УВД г. Сургута, которое занимается выявлением нарушений правил торговли на потребительском рынке. А если учесть то, что "подловить" можно далеко не каждого нечистого на руку продавца и то, что средняя сумма обсчета, по нашим данным, уже превысила 30 тысяч рублей...

На языке завертелось: а какая же максимальная сумма, каких "беспрецедентных" пределов достигла наглость "заправочных" граждан? Ответ: "Бывает, на 100 тысяч обсчитывают, бывает, и на 150". Слава тебе, Господи, не на миллионы! Сургут все-таки... Тут с такими деньгами в карманах ходят, а продавцы - ничего, не подчистую, по перышку ощипывают.

Впрочем... Займемся арифметикой. Предположим, с нас, судя по отношению, "неблагодарных скотов", взяли лишними всего тысячу-другую рублей. В это поверить нетрудно. Но так каждый день, и так все-таки, шестьдесят пять дней в году. Умножаем полученную цифру на количество жителей в городе и сопредельных территориях - получается астрономическая сумма в десятки, а то и сотни миллиардов рублей.

Это впечатляет. В этом, так сказать, свете продавец, доживающий кусок колбасы, смачно хрюстящий яблочком, взятый прилавка, как из собственного холодильника, никакой не вор, а хозяин-барин. Ему позволяется, потому что к вечеру будет "экономлено" не одно яблоко, а килограммы разных продуктов.

Ну, и черт с ним, с этим венгерским или там испанским яблоком! Пусть грызут, "крысы" торговые! Живем ведь. И тоже грызим. Все ничего, если бы не детская вера в честных и порядочных людей.

- Знает, - подхватывает разговор начальник упомянутого выше подразделения УВД, - есть и честные, их даже много. Некоторых продавцов проверяли по несколько раз и, представьте себе, все покупаемые продукты были взвешены до грамма, считано все - копейка в копейку. Правда, обманщиков все-таки очень много.

Вся характеристика нашей торговли: честных - много, нечестных - очень много.

- Ерунда! - говорит знакомая, работающая в СИСТЕМЕ много лет, знающая не понаслышке о всех нюансах социалистической и нынешней рыночной торговли. - Честных не бывает и быть не может!

Сопротивляюсь. Пытаюсь доказать обратное, выставляю как аргумент результаты милиционских проверок, когда "не подтвердилось, не выявлено", и ми-

нут через десять чувствуя себя вымешанным динозавром. Оказывается, продавец-профессионал за версту чует человека, который может пересчитать стоимость купленных продуктов, проверить сдачу, закатить скандал, поэтому и обслуживает его по высшему разряду: "Спасибо! Будьте любезны, возьмите сдачу! Заходите еще".

Подходит к прилавку другой покупатель, и тот же продавец превратится в Базилио-Алиса. Беднянький Буратино! Ему не обязательно приходить в магазин подшофе, быть скромным интеллигентом-очкириком, краснеющим до корней волос при покупке презервативов. Стать Буратино может каждый. Чуть-чуть расслабился - и кошелек пуст. Потенциального лоха продавец вычисляет со скоростью компьютера высокого класса.

Любопытно и то, что профессионалам читается именно такой продавец. Люди другой закваски в торговле не задерживаются. У них на второй день работы обнаруживается недостача, они уходят по собственному желанию или, того хуже, по статье 52 с гаденькой формулировкой: "недоверие".

Можно найти десятки причин этого социально-экономического феномена, начиная с природы русского человека (ворует, подцеп, хоть реже его) и заканчивая недостаточным контролем, технической отсталостью, слабой законодательной базой и маленькой зарплатой. Кстати, зарплата. Она у продавцов действительно мизерная - пятисот-семьсот тысяч рублей, в лучшем случае миллион. Как тут не будешь воровать?

"Да платите ему и двести тысяч рублей в месяц; все равно он эту работу не бросит". Это мнение представителей правоохранительных органов. Такого же мнения и моя знакомая, потому что выжить можно и при такой зарплате, потому что обман клиента заложен в системе торговли изначально. Продавец мошенничает с молчаливого согласия заведующего отделом, директора магазина, которые сами распределют большую часть дополнительной прибыли. Не верить этому нельзя, поскольку попавшихся на "горячим" продавцов увольняют редко. Выгоняют с работы строптивых и честных. А подбор кадров, по-видимому, осуществляется, как в старом анекдоте.

Хозяин магазина, принимая на работу молодого продавца, экзаменирует его:

- Сколько граммов в килограмме?

- Восемьсот пятьдесят.

- Завтра приступайте к работе. Как же имидж торгового предприятия, скажете вы? Как мы можем двигаться с цивилизованным рынком с таким яром на шее?

Все дело в том, что миллиарды рублей, выданных у нас "бессовестными" продавцами, - это компенсация за безграмотность руководителей от торговли, их

заниматься этим видом деятельности. Не похоже на то, что нарушений мало, не хватает записей. И какая в данном случае соблюдается пропорция - десять к одному или сотня к единице - неизвестно, но существующий баланс, очевидно, устраивает и контролеров, и исполнителей, иначе в течение недели пришлось бы закрыть практические все торговые точки.

Можно, конечно, ходить в магазин с калькулятором. Москвичи так и делают. Но скромничает, не стесняется, заставляет себя уважать. У нас почему-то не тот менталитет, мы как бы добре и тактичнее. Мы не хотим ставить продавца в неловкое положение своими подозрениями. Встречаются, правда, отдельные экземпляры со сметной машинкой в руках по эту сторону прилавка и в Сургуте. Однако, по глубокому убеждению моей возлюбленной знакомой, они сами зарабатывают на жизнь, не считаясь ни с какой моралью, и поэтому готовы заподозрить в безнравственности любого человека.

Мореплаватель Кук и со-товарищи, выменивавшие у туземцев золотые украшения и жемчуг на стеклянные безделишки, были, наверное, куда благороднее нынешних торговцев. Сделка удовлетворяла обе стороны, хотя по сути являлась мошенничеством. Акт купли-продажи в современном супермаркете редко удовлетворяет покупателя. Не потому, что его обманывают, а потому, что делают это некрасиво. В принципе мы уже готовы давать чаевые за всякую мелкую услугу и можем добавить к сумме на чеке ту жалкую тысячу, которая покроет убытки от сгнившего картофеля, замороженных фруктов, протухшей рыбы или насытил продавцов. Ради Бога! Но берите ее у нас так, чтобы было приятно отдавать. Покажите класс! Хватит "ненавязчивого" сервиса. Продемонстрируйте навязчивый. Мы дадим и больше, а сделаем еще больше: всем знакомым покажем дорогу к вашему магазину.

Анатолий ВАЦ

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

**Лечебно-диагностический центр
М.С.Бойчевской**
Высококвалифицированные врачи центра, используя высококлассную медицинскую технику, проводят компьютерную диагностику с последующим лечением заболеваний:

- желудочно-кишечного тракта - язвы желудка и двенадцатиперстной кишки; печеня, желчного пузыря и желчевыводящих путей, поджелудочной железы; тонкого и толстого кишечника;

- почек и мочевого пузыря; женской половой сферы - эрозии шейки матки, обильных выделений, нарушений менструального цикла (болезненные, нерегулярные, обильные, скучные месячные), воспалительных заболеваний матки и придатков, бесплодия, мастопатии и миом матки;

- мужской половой сферы - простатита и бесплодия;

- костной системы - артрита, артроза, подагры и т.д.

Проводится диагностика причин неясных головных болей, интоксикации организма, снижение иммунитета, длительного течущей, поддающейся терапии анемии, предрасположенности к раковым заболеваниям, предраковому.

Прием ведется с 15 февраля
по адресу:ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, КСК "Досуг", с 8 до 12 часов и с 16 до 19 часов ежедневно, без выходных.

**Внимание - премьера!!!
21, 22 февраля -
премьера шоу
"Полнолуние".**

Полночная сказка для взрослых: луна и поданные тьмы в первом акте, танцы разных народов в втором акте.

Светило ночи в главной роли. Спешите участвовать в лунной мистерии! Вы должны увидеть все это! На сцене "Камертонта" - существо из подсознания...

Танец алых зверей - уникальные kostюмы, театр моды - легенда о серебре!

Пластические сцены - лунные фантомы наяву!

Приглашаем на премьеру спектакля - феерии в 20.00
21-22 февраля!

Принимаются коллективные заявки на повтор шоу-программы для вас!
Тел.: 33-81-44, 22-96-35.

ДИ "Нефтяник" 14 февраля прглашает сургутян и гостей города на концерт Томского театра музыкальной комедии.

14 февраля 10.30, 12.30 - музыкальная сказка "День рождения кота Энольда".

14 февраля в 16.00, 19.00 - водевиль "Беда от лежного сердца".

Билеты в кассе Дворца.

Справки по тел. 46-57-40.

**Уважаемые господа
коммерсанты!**

Сургутский районный узел Федеральной почтовой связи предлагает вам услуги по перевозке грузов почтовыми вагонами из г.Москвы. Существует возможность перевозок грузов из других городов.

Все консультации по телефону 33-07-01.



экономические просчеты, не знание конъюнктуры рынка, за отсутствие нормальных стимулов в работе (зарплата продавца по сай дне не зависит от количества проданного товара), и даже за их жадность и желание набить собственный карман сегодня, сейчас, а не завтра или постепенно, с годами. В торговлю пришли люди, которые никогда ю не занимались. И частенько ассортимент и объемы поставок товаров формируются по наитию, предположению: это - пойдет, это, кажется, не пойдет. Если не пошло - расплачиваются мы. Продавец-посредник, которому системой вменено в обязанности обсчитывать и обвещивать. И не случайно во многих магазинах "отказывают" электронные весы, а продавцы стучат костяшками по столопных счетов.

Как же защитить себя от обмана? На контролирующие органы надежды мало. По закону достаточно трех записей в лицензионной карточке о нарушениях правил торговли, чтобы предприятие лишилось права

R.S. Информация, которая может быть, пригодится вам. Чтобы привлечь продавца к уголовной ответственности, достаточно доказать, что он обсчитал вас на 1/10 часть минимальной заработной платы. На сегодня это около 7 (семи!) тысяч рублей.

По данным УВД г. Сургута, в списке нарушителей правил торговли лидируют продавцы МП "Энергетик", магазинов "Ярославия", "Белогорье", "Черный Мыс", ИЧП "Рафис", "Патриция", "Сеймур". Пик обманов покупателей приходится на предпраздничные дни.

По-крупному дурят нашего брата в общепите: в ресторанах, кафе, столовых. На кухне умножаются порции, официант дорисовывает в счете лишнюю цифирку, а вы, основательно "нагружившись", согласны отдать за такое обслуживание последнюю рубашку.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПОСТАВЛЯЕТ
ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ЗАЯВКАМ**

**УСТАНОВКИ
МЕМБРАННОЙ ОЧИСТКИ.**

Области применения установок УМО:

- подготовка экологически чистой питьевой воды;
- очистка промышленных стоков предприятий, нефтебаз, станций технического обслуживания и автозаправочных станций, комбинатов бытового обслуживания и прачечных для организации замкнутого цикла водопотребления;
- тонкая очистка воды и других жидкостей, используемых в производстве печатных плат и микролитографии;
- очистка и концентрирование радиоактивных отходов жидких сред;
- регенерация моющих растворов, моющие-пассивирующих и обезжиривающих растворов, в том числе применяемых в мясной и молочной промышленности;
- обработка молочных продуктов, продуктов кондитерии, пива;
- стерилизация, концентрирование и фракционирование медицинских и микробиологических растворов;
- регенерация отработанных масел;
- тонкая очистка нефтепродуктов;
- очистка отработанных эмульсий и смазывающих охлаждающих жидкостей;
- концентрирование лакокрасочных растворов;
- очистка продуктов коксохимического производства;
- обработка высококонцентрированных щелочных растворов.

**Обр.: пр. Набережный, 2/1.
Тел. 33-45-15.**

**ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ:**

- кирпич спилкательный полуторный;
- цемент белый М-400;
- клей ПВА;
- кафельную плитку;
- электроинструмент;
- пистолеты ПЦ-84,
- патроны Д-4;
- электроды МР-3 диам. 3 мм;
- эп.лампочки 36 и 220В.

**Обр.: «Сургутгазнаб»,
каб. №208.
Тел. 39-01-44.**

**АОЗТ
«СУРГУТСКАЯ
ФИНАНСОВАЯ
ГРУППА»
ликвидируется
с января 1996г.
Тел. 77-88-38.**

АОЗТ «Мальвина»

Магазин «Товары для детей» предлагает:

- тетради школьные 12, 48, 80, 96 листов
- дневники, альбомы для рисования, папки для черчения, курсовых работ, книги учета
- школьно-письменные товары: пластины, клеи, пеканты, гуашь, краски масляные
- 12 цветов, кисти из белихи, обложки для книг, тетрадей, глобусы, мел
- бумага: для машинописных работ, ксерокса, колировальная черная, фиолетовая, миллиметровая, кальку бумажную
- пишущие машины «Любава», пента для пишущих машинок 13 мм
- календари: настольные, настенные, перекидные
- бизнес-аксессуары: настольные офисные наборы, подарочные наборы ручек, папки деловые, адресные.

Обр.: ул. Сибирская, 12.

Проезд авт. № 2, 3, 5, 5а, 7 до ост. авт. «ДК «Строитель».

Тел. 76-68-82.

**Чебоксарский центр «Микрохирургия глаза»
с 22 по 24 февраля проводят очередное обследование органов зрения.**

Высококвалифицированные микрохирурги-офтальмологи, ученики профессора С.Федорова, окажут офтальмологическую помощь при следующих заболеваниях: катаракта, глаукома, косоглазие, близорукость, дальнозоркость, атрофия зрачкового нерва, опухоль век и др.

Предварительная запись и прием проводятся по адресу:

ул. Лермонтова, 5/1.

Тел.: 33-71-28, 33-15-72.

**НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД
занимается в развитии дилерской сети
по реализации своей продукции
в Тюменской области.**

**Справки по тел.: (3435) 22-06-60, 27-42-02.
Факс (3435) 22-49-63.**

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефон: приемная - 22-35-64, зам. редактора - 22-98-14,
отв. корреспондент - 22-98-11, кадастровый отдел - 22-98-11,
отдел подписчиков и доставки - 22-97-66, фотокорреспондент - 22-92-51, 22-92-89.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Р-1620 от 18.12.1995г.



**АОЗТ
«ГЕЛЕУМ-
ДИЗАЙН»**

предлагает к продаже:

* Отделочный алюминиевый профиль:
"Ручеек" от 16000 руб. м/п;
"Уголок" 25x25 от 18500 руб. м/п;
облицовочный 29000 руб. м/п.
Цвета профиля: "под золото",
"старая бронза", белая эмаль.

* Алюминиевые двери (комплект):

21-15 - 4200000 руб. за шт.;
21-10 от 2800000 руб. за шт.

Цены даны с НДС.

* Пластмассовые панели

* Потолок "Армстронг" ("Дюна")

* Светильники разных моделей

Все материалы

на складе в г. Сургуте.

**Наш адрес:
ул. Северная, 68.
Тел. 22-56-51.**

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:

импортные
КОНДИЦИОНЕРЫ И ТЕПЛОВЫЕ ЗАДЕСЫ любой мощности
с установкой и гарантийным обслуживанием, по умеренным ценам.

РЕАЛИЗУЕТ ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:

- электроприводизаторы
- сварочные аппараты
- сварочная проволока
- компрессоры
- балансировочные стэнды
- стэнды "развал - схождение"
- дизель-тестеры
- стробоскопы
- домкраты
- колонки маслораздаточные
- приспособления для очистки свечей
- смазочно-заправочные установки
- установки для пуска двигателей в холодное время
- кран самотяжущий К43-72В. гр.20 ТН
- токарный станок пр-ва Болгарии. бу.
- И другое гаражное оборудование.

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ

на ПОСТАВКУ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ "АЗАЛей", автобусов "ЛАЗ". "ЛАЗ", "КАЗ" любой комплектации, а также грузовых автомобилей и различной спецтехники.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. 327. Тел. 33-78-18.

КАЧЕСТВО

по
доступной цене
в каталоге
т. 33-01-14



ОДЕЖДА

поможет вам

В широком ассортименте вам предложат:

широкий выбор подарочных наборов известных зарубежных фирм, мужскую парфюмерию, сорочки мужские, кожаную галантерею, бритвенные принадлежности, канцелярские товары и др.

Уважаемые руководители предприятий!

Фирма «ОДЕЖДА» предлагает свои услуги по изготовлению подарков для мужчин к 23 февраля под заказ.

Ваше пожелание - наше исполнение.

Любой кризис - за отдельную плату.

Заказы принимаются по телефону 33-07-14.
Ждем вас по адресу: ул. Магистральная, 4а.

Милые лады!

Пришло время подумать о подарке
для ваших дорогих мужчин к 23 февраля.

Торговая фирма «ОДЕЖДА»

поможет вам

выбрать и укомплектовать подарок.

**ВНИМАНИЕ
ОРГАНИЗАЦИИ И ЧАСТНЫХ ПИШ**

**На 19-м км
автодороги**

**Сургут-Нефтеюганск,
напротив п. Солнечный,
открылась новая АЗС.**

✓ В продаже по прямым поставкам с Омского НПЗ и Сургутского ГПЗ: бензин А-92 - 1750 руб./л., А-93 - 1950 руб./л., А-76 - 1550 руб./л., дизтопливо - 900 руб./л.

✓ АЗС оборудована маслораздаточными колонками.

✓ В продаже:

масло инжирковское М63 12Г - 6 тыс.руб./л., масло дизельное М10Г - 5 тыс.руб./л., авт.м 88Б - 5 тыс.руб./л.

✓ На АЗС работает магазин "Автозапчасти".

✓ В продаже двигатели 1 комплектности на а/м "Волга", ГАЗ-53, ГАЗ-66, передние и задние мосты, КПП, аккумуляторы 6СТ55, 6СТ66, 6СТ132, 6СТ190, автомобильные стекла ветровые, задние, боковые на все марки легковых автомобилей, автoshины и другие запчасти.

АЗС работает круглосуточно, автомагазин - с 9 до 20 часов, без выходных и перерыва на обед, за наличный и безналичный расчет.

Тел. 21-25-92.

**ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ:**

- вентили бр. ДУ-15, 20, 25
- проекторы "Сарус", ПЗМ-35
- светильники: НСП, РСП, РКУ
- тепловентиляторы гаражные
- прибор ПОС-30
- бланки трудовых книжек

**Обр.: ул. 30 лет Победы, 27, к.21,
Тел. 76-67-01.**

**Организация
реализует
**СТАЛЬ
ЛИСТОВУЮ
толщиной 3 мм.****

**ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР
ПО КАПИТАЛЬНОМУ
СТРОИТЕЛЬСТВУ,
со стажем работы
в строительстве
не менее 3 лет.**

**Тел.: 22-66-44,
22-60-54.**

ПРЕДЛАГАЮТ:

- проекторы ИО 04-1000
- светильники РКУ-250 со стеклом
- дипольные перчатки, коврики, боты
- предохранители ПН2-100А, ПН2-250А
- провод ПВБ, АППВ
- кабель АВВГ, КГ, РПШ

Тел. 39-01-40.

**Торговый
дом
БУХАРА
реализует**

ТКАНИ -
вафельную, ситец,
бязь, тик;
полотница махровые

**Тел./факс: (095)
546-55-78,
546-70-83,
909-05-13.**

**ТОО «Братья»
изготовит и установит
металлические двери повышенной надежности.**

Реализуют со склада в г. Сургуте:

* теплоизоляция дюралевые, сборные, в комплекте

* колодильники "Бирюса" - 1.765.000-2.175.000 руб.

* ДСЛ шлифованное - 2800 руб. за кв.м

* Вагонку, доску пола, доску обрезную

* металлы листовой различной толщины - 2.900.00 руб. за т.

* двери межкомнатные польского пр-ва.

**Обр.: Нефтеюганское шоссе, АПП-5,
возле кольца ГРЭС, магазин "Мастер".**

Тел. 76-48-06.

**АО «СТЕРХ»
предлагает к реализации
мелким оптом**

**мясные полуфабрикаты
Бусиновского МПК
(г. Москва).**

Тел.: 33-80-17, 33-82-11.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:**

**специалиста по продаже
компьютерной техники,
квалифицированного
столяра-
краснодеревщика.**

Тел. 34-84-76.

Печатные и гравировальные
по графику - 17.00

Фактически - 16.30

Тираж 17.600. Заказ №121

За тексты объявлений
ответственность несут рекламодатели